

ПЯТНИЦА
6 февраля 1942 г.
№ 15 (1557)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б) и
горсовета депутатов
трудящихся

Встретим XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами

(Передовая «Правды» за 2 февраля 1942 г.)

Две декады отделяют нас от знаменательной даты 23 февраля—XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии. Красная Армия встречает свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед, в упорных боях уничтожая узлы сопротивления врага, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советский тыл, горячо откликнувшись на призыв молодежи Московского автозавода им. Сталина, отмечает приближающийся юбилей Красной Армии широким разворотом социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Обращение автозаводцев дружно поддержано тысячами предприятий, колхозов и совхозов, обязавшихся дать в XXIV годовщину Красной Армии сверх плана дополнительное количество боевых самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов, снаряжения, обмундирования и продовольствия. Зародившееся по почину молодежи, это движение увлекло миллионы взрослых рабочих, специалистов, колхозников. Каждый из них, тщательно взвесив свои силы и возможности, берет на себя конкретные обязательства, и эта конкретность—залог того, что они будут полностью реализованы.

Три недели прошло с того дня, как на всю страну прозвучал патристический призыв автозаводцев. Эти три недели прошли в обстановке нового производственного подъема, все нарастающего и крепнущего. Еще рано подводить итоги, но уже сейчас можно сказать, что фронтовые обязательства, взятые на себя людьми разных профессий, дадут Красной Армии мощное подкрепление. Пройденным этапом считается то время, когда трудящийся удовлетворялся выполнением своей производственной программы. Идет напряженная борьба за 2—3 и больше норм, за экономию сырья, топлива, материалов и электроэнергии, за улучшение и ускорение технологического процесса, за максимальное использование внутренних ресурсов.

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии позволило многим фабрикам и заводам досрочно закончить январский план. К числу таких предприятий относится, например, завод, где директором тов. Шенев. Коллектив этого завода в январе по сравнению с октябрем увеличил выпуск продукции для фронта на 750 про-

центов и вызвался не только досрочно выполнить февральский план, но и дать Красной Армии дополнительную массу вооружения. Это—не слова, брошенные на ветер, это—конкретное и практическое обязательство советских патриотов, чувствующих свою высокую ответственность перед родиной.

Несколько дней назад комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольска-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв автозаводцев решили организовать комсомольско-молодежный воскресник в честь XXIV годовщины Красной Армии. Комсомольские организации многих городов подхватили эту инициативу и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением провести 15 февраля всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Можно не сомневаться, что воскресник, умело организованный и хорошо подготовленный, пройдет успешно, и в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ поступят значительные средства.

Соревнование проходит в суровые, но радостные для нас дни, когда Красная Армия, освобождая города и села, успешно очищает советскую землю от фашистской погани. Трудящимся освобожденных районов предстоит большая работа по восстановлению разрушенного хозяйства. Надо добиться, чтобы предприятия полным ходом начали выпускать продукцию для фронта, чтобы отлично был проведен весенний сев, чтобы все следы пребывания кровавых гитлеровских варваров были стерты с лица земли. В освобожденных от фашистов районах большевистски действуют те коллективы, которые в честь юбилея Красной Армии не покладая рук работают над восстановлением и пуском своих предприятий. Горняки шахт треста «Октябрьуголь» (Рязанская область) уже 29 января полностью восстановили четыре шахты и отправили сотни тонн угля фабрикам и заводам Московской области. Это—замечательный подарок фронту. Это—серьезное, деловое отношение к принятым на себя фронтовым обязательствам.

Под знаком деловитости и конкретности должно проходить соревнование всюду—на предприятиях, в колхозах и совхозах, в шахтах и на нефтяных промыслах. Юбилей Красной Армии—крупное событие в нашей стране, большой всенародный праздник, который мы и в период мирного строительства отмечали из года в год. Сейчас, когда на полях сражений идет великая битва за на-

шу советскую родину, мы должны каждую минуту заполнять плодотворным трудом на пользу фронта, должны изыскивать все новые и новые источники снабжения Красной Армии вооружением, боеприпасами, продовольствием. Никакой парадности, никакой шумихи и празднословия! Только практическими делами, только неутомимой работой для нужд фронта советские патриоты доказывают свою преданность родине, интересы которой превыше всего.

До XXIV годовщины Красной Армии осталось три недели. В военное время—это срок немалый. В масштабах нашего огромного народного хозяйства за три недели можно дать фронту сверх плана большие массы боевой продукции, которая значительно умножит мощь Красной Армии. Но для этого надо, чтобы не осталось ни одного предприятия, ни одного колхоза и совхоза вне социалистического соревнования.

Множатся замечательные образцы самоотверженного труда стахановцев военного времени, поставивших производственные рекорды в честь Красной Армии. Молодой рудокор Кафасских медных рудников (Армения) Арам Арутюнян в ответ на обращение автозаводцев выполнил 26 января сменное задание на 4.020 процентов. Серьезный вклад в дело обороны нашей родины внесла бригада паровоза, где старшим машинистом тов. Пшеничников (Окружная дорога), которая сберегла за месяц 27.703 килограмма топлива. Почти передовиков, достижения лучших стахановцев должны стать достоянием масс. Пример передовых рабочих, инженеров, колхозников должен найти самое широкое распространение на наших промышленных предприятиях, на транспорте, в колхозах и совхозах.

С великим мужеством грозит и уничтожает врага наша героическая Красная Армия. С такой же энергией, с такой же самоотверженностью должны все советские люди, работающие в тылу, отдавать свои силы тому делу, которое им поручено. Каждому советскому человеку даны богатейшие возможности принять активное участие в укреплении обороны родины, и эти возможности должны быть как можно быстрее претворены в жизнь. Это будет лучшим подарком для советских воинов. Это еще больше вдохновит их на новые боевые подвиги во имя освобождения советской земли от немецко-фашистских оккупантов, во имя освобождения народов, стонущих под игом гитлеровской тирании.

Действующая Армия. (Западный фронт)



Тяжелое немецкое орудие, захваченное советскими бойцами при занятии местечка С. Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 3 февраля

В течение 3 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска перешли в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвинулись вперед. За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 21 самолет противника. Наши потери—6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

* * *

За 2 февраля частями нашей авиации уничтожено 2 немецких танка, 145 автомашин с войсками и грузами, 180 подвод с боеприпасами, 12 орудий с прислужкой, 2 зенитно-пулеметных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

* * *

Бойцы части под командой т. Мартиросяна (Западный фронт) в боях за населенный пункт Б. захватили 4 вражеских танка и 12 автомашин. На другом участке одно из подразделений части командира Давыдовского отбило контратаку вражеских войск. Противник оставил на поле боя свыше 100 убитых солдат, 3 пулемета и 6 автоматов.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвав укрепленные рубежи противника, сломала сопротивление немцев и вынудила их к поспешному отступлению. На поле боя осталось 1.300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 13 пулеметов, 72 автомашин, 59 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и винтовочных патронов.

* * *

Ниже публикуются выписки

из дневника, найденного у убитого немецкого обер-лейтенанта Видитца.

„1 ноября. Опять в роте. Я был потрясен, когда узнал, что все солдаты роты до такой степени измучены. Рота уже сильно потрепана. 42 человека убиты и 85 ранены. Осталось два офицера, 10 унтер-офицеров и 40 солдат.

5 ноября. Во время обеда в вечер артиллерийская стрельба. 1 убит и 6 ранено.

13 ноября. Днем четырехчасовая артиллерийская и минометная стрельба. На этот раз стреляли из 150 миллиметровых орудий. Мы спрятались в погребе для картофеля. В роте опять много раненых.

5 декабря. Ночью был разрушен перекресток дорог. Пулеметы взлетели в воздух, истребители танков бросили три орудия. Наш батальон получил задание—восстановить дорогу и притаять брошенные три орудия. 10 часов пробьли на морозе. В результате этого: обмороженные носы, уши, руки и ноги. Двое ранены.

6 декабря. 11 обмороженных солдат отправлены в лазарет. 9 обмороженных еще оставили. Их считают «пригодными к службе».

7 декабря. Русские наступают по всему фронту.

14 декабря. Русские прорвались на участке 111 пехотного полка. Мы отступаем. Около полудня пришло донесение, что русские прорвались на участке 106 пехотной дивизии. Нам предстоит угроза быть отрезанными. С наступлением темноты отступаем. Мы вынуждены оставить 60 километров местности, завоеванной с боями. Мы отходим к Сергиевке. При переходе через ручей проломился лед. Машины и орудия погибли. В роте осталось два офицера, 4 унтер-офицера и 13 солдат.

15 декабря. В 7 часов русские прорвались в населенный пункт, мы должны галопом мчаться из деревни. Русские стреляют нам вслед. Лейтенант Лашкен убит, один солдат ранен. В следующей деревне тоже уже русские...

Италия в тупике

Положение Италии мало чем отличается сейчас от положения оккупированных гитлеровцами стран. Немцы реквизируют в Италии продовольственные и другие товары. Итальянский народ выражает глухое недовольство. Он устал от войны и не надеется на победу союзников. Недовольство немцами наблюдается в высших военных кругах Италии. Уже с осени итальянцы начали укреплять итапо-германскую границу.

Страна оказалась в крайне тяжелом экономическом положении. Промышленность чрезвычайно страдает от недостатка угля и электроэнергии. Продолжающееся свертывание промышленности привело к колоссальному росту безработицы. (ТАСС).

Немцы грабят Францию

Дипломаты союзных государств заявляют, что немцы используют французские средства для расширения порта в Дакаре. Немцы конфисковали французские вложения за границей для финансирования деятельности «пятой колонны» в Латинской Америке, в частности 350 миллионов долларов в Аргентине. Немцы заставили 6 тысяч французских предприятий использовать французские материалы для производства предметов широкого потребления для Германии, чтобы дать последней возможность сконцентрировать все внимание на производстве вооружения. 90 процентов продукции кожаных заводов и 85 проц. выпущенных автомобилей во Франции отправлены в Германию. (ТАСС).

Страдания греческого народа

По достоверным сообщениям, поступившим из Греции, положение голодающего греческого населения становится все более трагичным. Если в декабре 1941 г. в Афинах регистрировалось 800 случаев смерти от голода в день, то в январе число умирающих от голода превышает 1000 в день. Голод сопровождается ростом эпидемий.

В то же время германские, итальянские и болгарские оккупанты не имеют недостатка ни в чем и продолжают снабжаться за счет вымирающего от голода населения.

В Салониках немцы после организованного разграбления общественных зданий и частных домов предаются теперь актам вооруженного бандитизма. Ночью, под покровом темноты, оккупанты останавливают прохожих и грабят их.

Поступающие из Греции сообщения свидетельствуют о том, что голод, лишения и всевозможные издевательства, которым греки подвергаются со стороны оккупационных властей, не только не вызывают у населения моральной подавленности, а, напротив, усмивают в народе решимость бороться за свое освобождение. (ТАСС).

ВЫЗОВ НОВОСИБИРЦЕВ ПРИНЯТ

БОЕВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРНЯКОВ ШАХТЫ № 5

Подводя итоги работы прошлого года, горняки шахты № 5 отметили, что шахта работала хорошо, план угледобычи был выполнен значительно раньше срока. До конца года шахта дала стране несколько тысяч тонн угля сверх плана. По нарезным работам план также перевыполнен, снижена себестоимость тонны угля, увеличена производительность труда, улучшено качество угля.

К сожалению, коллектив шахты не сумел закрепить эти успехи с начала нового года. В январе план угледобычи не выполнен, несмотря на то, что у нас есть все возможности не только выполнять, но и перевыполнять план. Необходимо лишь по-боевому развернуть социалистическое соревнование, добиться четкой и ритмичной работы всем участкам и цехам.

Принимая вызов новосибирцев на социалистическое соревнование, горняки нашей шахты решили всеми силами и способностями помочь доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме кровожадных гитлеровских банд.

Мы обязались улучшить нашу работу и дать для промыш-

ленности угля столько, сколько потребуется. Наш коллектив взял на себя следующие обязательства:

— Годовой план по угледобыче выполнить ко дню Сталинской Конституции.

— План подготовительных работ этого года выполнить на 110 процентов.

— Повысить производительность труда на 5 процентов, снизить зольность угля на 1 процент против стандарта.

— На основе разветвления изобретательства и рационали-

зации среди горняков шахты, правильного технического режима работы в забоях и на механизмах добиться экономии материалов лесных: на 10 процентов, взрывчатых материалов — на 8 процентов, смазочных — на 12 процентов. Сократить потери угля в недрах на 5 процентов по отношению к прошлому году.

— Использовать имеющиеся механизмы на шахте на полную проектную мощность в план механической добычи выполнить на 105 процентов.

— В конце первого квартала вырастить 50 человек двухсотников.

Мы будем неустанно бороться за выполнение взятых на себя обязательств, за увеличение производительности труда, за перевыполнение плана угледобычи.

Выполнение наших обязательств ускорит окончательный и полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив шахты 4-6 треста «Кагановичуголь».

Е. Скрипин,
парторг ЦК ВРП(б) на шахте № 5.



Клепальщица — двухсотница Н-ского Московского завода тов. А. М. ЖАРКОВА за обработкой корпусов противотанковых гранат.

Для фронта работать — по-фронтовому

Вступив в социалистическое соревнование имени 24-й годовщины Красной Армии, забойщики третьего участка шахты № 4-6 взяли на себя конкретные обязательства по выполнению плана угледобычи. Забойщик т. Якушев, работая в нарезках, выполнял норму на 200 процентов. В честь славной годовщины он обяза-

лся давать 250 процентов нормы, забойщик-двухсотник т. Зуев — не менее двух с половиной нормы.

Откатчики тт. Баратыгина и Кобелев, перевыполняющие нормы выработки, взяли обязательства выполнять по две нормы.

На первом участке забойщик т. Димиткин, работая в слоях

систематически выполняет норму на 180 процентов. Встав на сталинскую вахту, он обязался работать за двоих.

Горняки стахановцы говорят: «Для фронта будем работать — по фронтовому».

Белаенко,
председатель шахтового комитета шахты № 4-6.

Пионерские дружины

По опыту школ других городов в Киселевской средней школе № 4 создано четыре пионерских дружин. Это не обычные пионерские отряды. Каждая дружина имеет своего командира. Штаб возглавляет преподавательница Боханцева Валентина Ивановна. Пионерские дружинники серьезно относятся к выполнению заданий. Во всем чувствуется подтянутость, дисциплина, инициати-

ва. Прежде всего они стараются учиться лучше. Успеваемость дружинников за вторую четверть выше, чем у остальных школьников. За 20 дней третьей четверти они достигли 97 процентов успеваемости.

Все дружинники сдали нормы на значок ПВХО. Сейчас они готовят семена и удобрения, чтобы весной в фонд РККА посадить гектар карто-

феля. Кроме того, решено, чтобы каждый пионер дома посадил квадратный метр картофеля для фонда РККА.

По инициативе дружинников в каждом классе созданы копилки для сбора средств на покупку подарков бойцам к 24 годовщине РККА. Такие же копилки организуются на избирательном участке.

Н Кручина.

СЛУЧАЙ С КРОЛИКАМИ

В городе Сталино стоит итальянская часть с пышным названием «Королевские мушкетеры».

«Мушкетеры» били вшей и охотились за кошками. Когда все бездомные кошки были съедены, вшивые мушкетеры в поисках пищи ворвались в научные кабинеты ветеринарно-бактериологического института. Здесь они увидели несколько клеток с кроликами. Само собой разумеется, что все кроличье стадо было «реквизировано» и отправлено на кухню.

Через день выяснилось: brave итальянские вояки слопали не просто кроликов, а кроликов подопыт-

ных, коим в свое время были сделаны прививки бешенства. В соседних немецких частях поднялось волнение. Немецкий офицер вызвал итальянского и устроил ему скандал.

—Что же вы, сукины дети, делаете!—кричал он.—Жрете всякие бактерии, потом взбеситесь, начнете кусаться и перезаразите весь гарнизон.

—Мой господин, стоит ли волноваться по пустякам!—спокойно ответил итальянец.—Когда ваш фюрер загасил нашего дуче бешенством, мы не кричали.

Чем закончился этот дружеский разговор между

офицерами, мы не знаем, только на следующий день в городе Сталино был развешен следующий приказ:

Юзовка. № 240. Из ветеринарно-бактериологического института в городе Юзовка были похищены кролики, которые были ранее заражены бешенством с экспериментальной целью. Все солдаты, участвовавшие в похищении, должны немедленно явиться в командный пункт, так как все, кто ел мясо этих кроликов, могут пасть жертвой смертельной болезни, которая именуется бешенством.

Подлинное подписал — командир 9 го батальона **Альберто Петровичи**».

„Плохо работаем“,

—говорит Шкаранова

Грязная комната, на полу окурки. Голые столы и стены. Это помещение комсомольского комитета шахты № 4-6.

Не лучше выглядит и содержание работы в комсомольской организации. Достаточно сказать, что среди комсомольцев нет ни одного двухсотника. Комсомольцы остались в стороне от проходившего на руднике двухнедельника рационализации, задачей которого было улучшить работу производства, повысить производительность труда, сберечь механизмы.

Вызов комсомольцев автозавода имени Сталина на социалистическое соревнование имени 24-й годовщины Красной Армии комсомольцы шахты еще не подхватили. Ни один комсомолец не взял на себя конкретного обязательства. На шахте комсомольские собрания проводятся редко, от случая к случаю. Комсомольская дисциплина очень слаба. По году не платят членских комсомольских взносов комсомольцы Плюсов, Михайлов, Ракоть, Романовский и другие.

Из 36 комсомольцев, насчитывающихся в организации, агитаторами выделено пять. И только счетовод т. Назарова проводит читки газет в экспедиции. Остальные не выполняют комсомольских поручений. Комсомольцы не изучают Краткого курса истории ВРП(б), нет и политзанятий.

Отсутствие политико-воспитательной работы среди молодежи сказалось на росте организации. С начала войны в комсомол принят лишь один человек.

—Мы плохо работаем,—говорит секретарь комсомольского комитета шахты т. Шкаранова.

Развал комсомольской работы на шахте не беспокоит ни первичную парторганизацию, ни горком комсомола.

К. Попова.

О школьных буфетах

До января школьные буфеты обслуживал трест Общепит. В школах часто не хватало булочек и молока для учащихся. Сейчас школьные буфеты переданы Киселевскому тресту, однако, дело не улучшилось:—булочек по-прежнему не хватает, чаю и молока совсем нет.

Г. А.

По следам

неопубликованных писем.

Как доставляются газеты?

Редакции сообщили, что некоторые письмовосцы кладут газеты за скобки дверей или бросают их в передней, из-за этого газеты нередко пропадают. Письмо было передано конторе связи для принятия мер. Как сообщил начальник конторы связи, всем письмовосцам дано указание вносить газеты в дом подписчика.

Ответ. редактор **Е. ГОРХОВА.**

Центральный детский театр купит прилаку, можно поддержать. Обращаться в клуб угольщиков к т. Федорову.